

NEVŠEDNÍK

Ročník 6

Číslo 1

15. marec 2015

POZOR! Aj dnes sa Vám oplatí usmievať na 11. benefičnom koncerte Usmej sa na mňa



FERDO MRAVEC V TÁBORE

Po skúsenostiach z roku 2013, keď sme si vyskúšali ochotu, pohostinnosť a ústretovosť pracovníkov zariadenia DAM v Košickej Belej, sme sa rozhodli usporiadať náš ďalší letný tábor opäť na tomto mieste. A sklamaní sme veru neboli. Počasie nám vyšlo a zaujímavých aktivít bolo opäť habadej. Tohoročný tábor sa niesol v znamení rozprávok Ferda Mravca. Hneď v prvý večer sme boli všetci „obdarovaní“ krásnymi červenými šatkami s bielymi bodkami. Ku tradičným aktivitám ako sú táborová olympiáda, prechádzky do okolia, kreslenie, športové hry, kĺzanie na nafukovacej šmýkačke, kúpanie v bazéne, pribudli ďalšie prekvapenia. Jedným z najväčších bola návšteva záchranárov. Tí deťom zábavnou formou predstavili svoju prácu a výdatne im pomohol aj pán primátor Raši, ktorý nás aj s pani námestníčkou Lenártovou opäť prišli navštíviť.

-zg-



ÚVODNÍK

Milí priatelia,

iste mi dáte za pravdu, že keď veríme svojim snom, tak sa aj splnia. Pri ich dosahovaní pociťujeme najväčšie šťastie. Naším snom je, aby ľudia, ktorí nedostali úplné zdravie, nepociťovali krivdu, že si nemôžu užívať radosti života ako zdraví. Preto už jedenásť rok venujeme svoj čas a energiu pre hendikepovaných ľudí. A sny sa plnia nielen im, ale aj nám.

Ďakujeme aj všetkým ľuďom, ktorí nám v tomto snažení pomáhajú. tak ako vedia a môžu. Keď si myslíte, že naša práca má zmysel, venujte nám prosím svoje dve percentá z dane. Údaje nájdete vo vnútri týchto novín.

Prajem Vám veľa šťastia.

Dagmar Kočiová

členka predsedníctva
OZ Usmej sa na mňa

NA VLNÁCH JADRANU JE NÁM FAJN

Tento rok sme znova opäť vďaka nášmu občianskemu združeniu prežili sedem krásnych dní pri Jadranskom mori v Chorvátsku na ostrove Krk. Ubytovali sme sa tradične v hotelovom zariadení Lovorka, v ktorom bol super personál. Vďaka nim sme si užívali nádherné slnečné počasie. Pre niektorých našich účastníkov bolo more prvou nádhernou skúsenosťou a zážitkom na celý život. Zažili sme skvelé chvíle počas plavby loďou. Pre mnohých z nás sa tento pobyt niesol v poslanstve, že aj deti s hendikepom, ktoré nemajú možnosti vycestovať, sa vedú rovnako zabávať ako ostatné zdravé deti a vytvoriť si krásne zážitky a priateľstvá, ktoré pretrvávajú navždy. Ďakujeme !!!

-ls-



ZO ŽIVOTA OBČIANSKEHO ZDRUŽENIA

POMÁHAME

V predvianočnom čase sme **vdaka výťažku z tomboly na plese** Usmej sa na mňa v hodnote 250 Eur mohli **potešiť sedem rodín**, ktoré majú hendikepované dieťa a sú v zložitej finančnej situácii.

Dominika Zákutná je dievčatko, ktoré v svojich 16 rokoch má za sebou už 17 operácií. Pomohli sme jej v roku 2014 sumou 311 eur.

Prispeli sme na zakúpenie načúvacieho aparátu pre **Katku Pampúrikovú**, zaplatili sme obedy **Paťke Sarošiovej**, zakúpili školské tašky pre deti, ktoré to potrebujú.

Rodine Harakalyovej, ktorá sa ocitla vo veľmi ťažkej životnej situácii sme poskytli finančnú pomoc 300 eur na zabezpečenie základných potrieb.

VIANOČNÝ STÁNOK

V predvianočnom čase mohli opäť Košičania obdivovať výrobky detí s iným vnímaním sveta na predajnej výstave ich výrobkov v charitatívnom stánku USS. Toho roku sme začali s výrobou darčiek už v letnom tábore. Zvyšok dokončili počas školského roku deti zo SŠ na Vojenskej ulici pod vedením pani učiteľky Lubyovej a deti zo Špeciálnej škôlky pod vedením pani učiteľky Majkuthovej. Všetci, ktorí sa podieľali na tejto predajnej výstave – či výrobcovia, alebo predávajúci, sa tešili, že svojou prácou urobili radosť druhým. Košičania ocenili ponúkanú krásu rekordnou sumou necelých 1000 eur. Za získané finančné prostriedky sa nakúpia učebné pomôcky a hračky pre školy, z ktorých deti sa podieľali na príprave darčiek.

-jt- -dk-



Prispievame aj na bývanie a dopravu pre **Darinku a Jožka**, ktorí nie svojou vinou prišli o domov v rodine.

Naším partnerským školám a organizáciám sme zakúpili v roku 2014 pomôcky pre hendikepované deti v hodnote 1027 Eur

Aj výťažok z Verejnej zbierky na dnešnom koncerte je určený pre rodinu usmievaného Majka Leška, ktorého čaká ťažká operácia.

-dk-



AKO SME HOSPODÁRILI V ROKU 2014

Príjmy:

Benefičný koncert	+ 5 547 eur
Predaj vianočných pohľadníc	+ 292 eur
Primátorský punč	+ 4 883 eur
Predaj výrobkov vo vianočnom stánku U.S.S.	+ 511 eur
Dve percentá	+ 8 742 eur

Výdaje:

Športová činnosť (floorbal, plávanie, MMM)	- 1 790 eur
Účelová pomoc jednotlivcom a rodinám v núdzi	- 2 473 eur
Výukové pomôcky pre partnerské školy	- 1 027 eur
Pobyt výnimočnej mládeže pri mori	- 7 891 eur
Letný tábor	- 3 709 eur
Výnimočný ples	- 538 eur
Réžia OZ	- 441 eur

KTO SME

Poslaním nášho občianskeho združenia je vnášať radosť do duší zdravotne postihnutých detí a mládeže, pomáhať im pri vzdelávaní, mimoškolskej činnosti a začleňovaní sa do bežného života. Učíme ich využívať tie schopnosti, ktoré majú. Organizovaním rôznych športových a kultúrnych podujatí vytvárame príležitosti, cez ktoré spoznávajú bežné radosti zdravých

detí. OZ Usmej sa na mňa je združenie dobrovoľníkov, ktorí pracujú na základe slobodného rozhodnutia, bez akýchkoľvek materiálnych či iných výhod už 11. rok.

Ak sa chcete dozvedieť viac o našej práci, otvorte si stránku www.usmejsanamna.sk.

-dk-



BENEFIČNÝ KONCERT

Pred rokom, 23. februára 2014 sa konal 10. benefičný koncert, kde vystúpili známi umelci, ale aj naše výnimočné deti. Zabávali nás mladý, sympatický spevák Martin Harich, košická hudobná skupina Klezmer Band, krásna speváčka Lilly, športovec Martin Leco za pomoci výnimočných asistentiek a tanečná skupina Uno Star, ktorej členmi sú aj dvaja tanečníci zo špeciálnej školy na Vojenskej ulici – Alicka a Janík. Hviezdami boli aj malé speváčky Lara, Sofinka a Natálka, ale aj nevidiaci klavirista Marco Oros a spevák Denis Rebro. Moderoval mladý Michal Bedač, z radov výnimočných detí so sympatickou moderátorkou Evou Černou.

-ds-



2% PRE VÝNIMOČNÉ DETI

V čase ročného zúčtovania dane z príjmov si Vás dovoľujeme osloviť s prosbou o poukázanie 2% (resp. 3%) podielu Vašej dane v prospech znevýhodnených detí.

Ak pracujete stačí :

- požiadať svojho zamestnávateľa o ročné zúčtovanie,
- vyplniť svoje údaje v priloženom formulári

- vyplnený formulár poslať spolu s potvrdením o zaplatení dane na daňový úrad do 30. 4. 2015.

Ak ste podnikateľ, stačí do konca marca napísať naše údaje do Vášho daňového priznania.

Názov : OZ Usmej sa na mňa

Sídlo: Tomášiova 6, 040 01 Košice

IČO: 35558652

Právna forma: občianske združenie

Bankové spojenie: 2624064001/1100

Ďakujeme!

PLES USMEJ SA NA MŇA OČAMI VÝNIMOČNEJ KATKY

Každý rok sa teším na ples Usmej sa na mňa. Páčil sa mi kultúrny program, ako krásne svietia očka výnimočných detí pri ich vystúpení. Ples začal prípitkom pána primátora a pokračoval super hudbou v podaní skupiny Maršál. Na našom plese je každý usmievaný a úprimný . Chcela by som pochváliť kuchárky v jedálni na Jedlíkovej, nakoľko bola skvelá strava.

Pred polnocou sme sa všetci tešili na tombolu. Ja som bola prvý krát na plese s priateľom Peťom. Táto akcia podľa mňa zblízuje ľudí viac k sebe. Ľudia so zdravotným hendikepom sa zabávajú spolu so zdravými ľuďmi ako rovnocenní partneri. Všetci sa nevieme dočkať ďalšieho výnimočného plesu.

Katka Pampúriková



SME VÝNIMOČNÉ DETI

Výstavu portrétov zdravotne hendikepovaných školákov s názvom „Sme výnimočné deti“ zorganizovalo OZ Usmej sa na mňa od 19. mája do 2. júna 2014 v Auparku Košice. Hlavným poslanstvom výstavy bolo poukázať, že hendikepované deti sa nelíšia od zdravých v svojich snoch a plánoch. Potrebujú len väčšiu starostlivosť a akceptáciu okolia. Výstava vznikla pri príležitosti 10. výročia činnosti občianskeho združenia v spolupráci

s OC Aupark a reklamnou agentúrou SEDEM. Autorkou fotografií je študentka Júlia Zorkovská. Vernisáž výstavy sa uskutočnila 19. 5. o 17,00 hod. za účasti primátora mesta Richarda Rašiho a námestníčky primátora Renáty Lenártovej. Ako dôkaz, že aj hendikepované deti sú talentované, zahral a zaspieval výnimočný Sebastián Schneider. Portréty si môžete pozrieť aj dnes v priestoroch Historickej radnice.

-dk-



FLOORBALOVÉ OKIENKO

Už viac rokov si my - výnimočné deti - môžeme zašportovať každý týždeň na floorbalových tréningoch na Medickej 2 v Košiciach. Veľmi nás to baví a sme radi, že takúto činnosť zastrešuje OZ USNM a umožňuje sa nám skvele odreagovať a zabudnúť na okolitý svet a jeho problémy.



Týchto tréningov sa zúčastňujú deti s problémami zraku, sluchu a dokonca aj s telesným postihnutím. Avšak treba dbať aj na nečakané problémy, s ktorými nám pomáha zdravotník Ladislav Rác, tiež sluchovo postihnutý. Samozrejme, že na našich tréningoch majú dvere otvorené aj zdravé deti. Hráme každý týždeň v piatok, tak do toho!!! Je vítaný každý, kto má chuť si zašportovať bez ohľadu na jeho zdravotný problém. Prajem si, nech sa FBC USNM rozrastá a funguje ešte veľa rokov.

Horváth Tomáš, výnimočný hráč



MOVE WEEK 2014 PRE VÝNIMOČNÉ DETI

Milým prekvapením pre naše OZ bola ponuka Ústavu telesnej výchovy a športu UPJŠ na usporiadanie športových aktivít pre naše deti v rámci týždňa pohybovej aktivity Move Week 2014. Študenti prišli zabaviť naše deti aj do letného tábora.

Podujatie pripravili v októbri pedagógovia UPJŠ pod vedením Mgr. Zuzany Kúchelovej v telocvični na Medickej ulici. Pre deti bolo pripravených niekoľko stanovišť, ktoré zodpovedali ich schopnostiam. Boli

veľmi rôznorodé, pretože aj výnimočné deti v našom OZ sú veľmi rôznorodé - vekom, aj výkonom. Bolo úžasné pozorovať, ako si mladí ľudia, ktorí ešte doteraz nemali skúsenosť s prácou s hendikepovanými deťmi rýchlo našli k nim prístup. Za krásne výkony dostali deti sladkú odmenu. Ďakujeme organizátorom za ich námahu, čas a milý prístup. Veríme, že to nebolo naše posledné stretnutie.

-zg-



ŠPORTOVÉ ČRIEPKY

Bowling. Mladí ľudia obľubujú bowling, preto sme prišli s myšlienkou organizovať pre našu výnimočnú mládež bowlingové popoludnia. Kto má záujem, nech sa prihlási Marošovi Kvitkovskému na tel. číslo 0908849210.

Lyžovanie. Tento víkend reprezentovali naše OZ Dávid Boček, Tomáš Bak a Gabika Petrovičová na Národných pretekoch v zjazdovom a bežeckom lyžovaní SHŠO v Ždiari. Do uzávierky Nevšedníka sme ešte nevedeli výsledky, ale nepochybujeme o vzornej reprezentácii nášho OZ.

Minimaratón. Aj v minulom roku sme sa my - výnimoční, postavili opäť na štart košického minimaratónu s krásnym srdiečkom na tričkách, kde sme si spolu odbehli 4,2 km. Za naše občianske združenie bežalo 30 bežcov.

Plávanie. Naši plavci trénujú každý týždeň pod vedením trénerky Eriky Bočekovej. Jediné podujatie, ktoré plavci absolvovali, boli kontrolné plavecké preteky pod hlavičkou SPV a košická plavecká štafeta. Ostáva len dúfať, že nová sezóna bude bohatšia na súťaže i úspechy. Držíme im všetci palce.

-ds- -eb- -dk-

